

全市“强国复兴有我——

道德名城 魅力周口·我的家乡新变化”青少年征文大赛优秀作品选登

主办：共青团周口市委 周口日报社 承办：周口金海中学 协办：蒙牛学生饮用奶周口推广中心



家乡换新颜

周口金海中学八(4)班 闫宁

清晨，太阳刚探出头，洒水车唱着歌，晨练的人们从公园里笑着走出，新的一天就此开始。

曾几何时，人们眼里的周口，垃圾满天飞，路上的行人闯红灯，大小车辆乱停乱放。

如今，周口发生了巨大变化，过去“脏乱差”的样貌已不复存在。道路由

窄变宽，路面也被平平坦坦，再也不见堵车、逆行和行人闯红灯等现象，整个城市和谐而又文明。

随着我逐渐长大，周口也变了模样，尤其是这几年，用日新月异来形容一点也不夸张。周口变得越来越美，越来越有大城市的范儿。

(辅导老师：胡丹侠)

蓬勃发展的周口

周口金海中学九(1)班 单晓歌

我的家乡是周口。以前的周口，给人的印象就是“脏乱差”；如今的周口，高楼大厦林立，环境改善，交通便利，市民素质提升。

以前的周口，好像什么都缺；如今的周口，街上到处是商店，里面的商品琳琅满目。

十几年前，因教育落后，制约了周口发展。当今，周口的精英人才不断涌

现，为周口发展夯实了技术基础。

逛一逛夜市，听一听街上行人幸福的笑声，你便会感觉到周口这座城市是温暖的、是诗意的。那月的流盼、树的摇曳、风的轻抚……都是周口蓬勃发展的掠影。

不需要用华丽的词语来描写周口，因为如今的周口就是繁华的象征！

(辅导老师：王河辉)

周口，我为你自豪

小记者：孙麟凯 证号：220990 周口市实验小学四(7)班

随着国家越来越关注环境问题，我的家乡周口也发生了翻天覆地的变化。

我感觉变化最大的就是周口市中心城区新建了好多大型主题公园，如新改建的人民公园、沙颍河两岸的滨河公园、风景如画的东方园林等。其中，我最喜欢就是东方园林。

每年暑假，我都会到东方园林晨跑。东方园林里，高大的垂柳、成片的松树、整齐的灌木丛，分布在跑道两

侧，令我目不暇接。一路绿树成荫，一路繁花似锦，让我忘记了疲惫，尽情享受美好的运动时光。

除了这些大型公园外，周口市中心城区的路口还新建了许多街心公园。这些公园虽然不大，但配置齐全，给附近的居民和路过的行人提供一个驻足休憩游玩的好场所。

身为周口人，我为如今的周口感到骄傲和自豪。

(辅导老师：任丽娜)

出行见闻

周口金海中学八(3)班 刘雨洁

自从周口创建全国文明城市以来，这座城的变化大家有目共睹。

清晨走出家门，映入眼帘的便是一条条整齐且干净的街道，街道两旁商店的招牌简约又大方。道路上，车辆有序行驶，行人自觉走斑马线；道路两旁随处可见“创建文明城市”的标语。这一切的变化都离不开相关部门工作人员细致规划，离不开城市管理人员辛苦付出，离不开市民积极配合。

回家的路上，我们迎着晚霞，夏风变得温柔而又缱绻。周淮大道平坦而宽阔，绿化带里是错落有致的绿色，不仅美观环保，还为城市增添了一份生机。

我坚信只要我们万众一心，心似星辰，聚集所有光，照亮我们的家乡，未来的周口，一定会成为一颗耀眼的明星，让我们一起努力，一起为建设周口献出一份力量，让我们携手迎接更好的明天！

(辅导老师：胡丹侠)

我的家乡新变化

周口市第十九初级中学九(3)班 尚光耀

家，总能给人以温暖的感觉；家乡，是人生的港湾，温暖而亲切。

回忆起家乡周口的过去，我最先想到的就是交通。曾经周口的道路坑坑洼洼，路边到处是垃圾，而且每到学生放学、上学的时候，学校门口就会十分拥挤……如今，这样的情况就再也没有在周口发生过。就在前两年，周口新建了高铁站，大大方便了市民出行。

我的家乡风景十分优美，也有许多名胜古迹，如老子故居就坐落于周口市鹿邑县的太清宫；被称为“天下第一

陵”的太昊陵在周口市淮阳区。

“北有吴桥，南有周口。”说出了周口杂技的地位。周口是我国杂技艺术和河南豫剧的发祥地之一。春秋时期，周口就有许多人以杂耍技艺谋生。一年一度的太昊陵庙会便是杂技大展演的舞台，《双爬杆》《椅子顶》《顶缸》等杂技节目，便在此呈现。

这就是我的家乡周口，虽然没有一线城市的繁华，但却在全体周口人民建设下，正变得越来越美，越来越繁荣！

(辅导老师：葛星)

日新月异的家乡

周口市第十九初级中学九(3)班 郑冉

如今的周口，一栋栋新建的楼房错落有致，新修的公路宽敞整洁。遥想以前的周口，破旧低矮的楼房坐落在街道两侧，楼梯间摆放着充电的电动自行车，不超过七层的楼房没有电梯；在道路两旁，垃圾被随手扔在地上。

周口不仅环境焕然一新，交通也日新月异。以前，大街上的人无一不是骑着自行车；如今，街道上到处都是私

家车。此外，周口通了高铁，到郑州只需两个小时。

时光不语，却回答了所有的疑问，岁月无声，却见证了周口沧桑巨变。我为周口的变化感到骄傲。

(辅导老师：葛星)

